GEBRAUCHSINFORMATION: INFORMATION FÜR DEN ANWENDER Jauntaler Grippetee

Lesen Sie die gesamte Packungsbeilage sorgfältig durch, denn sie enthält wichtige Informationen für Sie.

Dieses Arzneimittel ist ohne Verschreibung erhältlich. Um einen bestmöglichen Behandlungserfolg zu erzielen, muss Jauntaler Grippetee jedoch vorschriftsgemäß eingenommen werden.

- Fragen Sie Ihren Apotheker, wenn Sie weitere Informationen oder einen Rat benötigen.
- Wenn sich Ihre Beschwerden verschlimmern, oder innerhalb einer Woche keine Besserung eintritt, müssen Sie auf jeden Fall einen Arzt aufsuchen.

WAS IST JAUNTALER GRIPPETEE UND WOFÜR WIRD ER ANGEWENDET?

Jauntaler Grippetee ist eine Teemischung mit schweißtreibender Wirkung bei fiebrigen Erkrankungen und reizlindernder Wirkung bei Husten. Gleichzeitig wirkt der Tee leicht herzund kreislaufunterstützend.

Er wird angewendet bei Erkältungskrankheiten und grippalen Infekten, fieberhaften Erkrankungen, bei denen eine Schwitzkur erwünscht ist, und bei Katarrhen der Atemwege mit Hustenreiz.

Die Anwendung bei Kindern unter 12 Jahren wird nicht empfohlen, da keine ausreichenden Daten vorliegen.

WAS MÜSSEN SIE VOR DER EINNAHME VON JAUNTALER GRIPPETEE BEACHTEN?

Jauntaler Grippetee darf nicht eingenommen werden,

- wenn Sie überempfindlich (allergisch) gegen einen der Bestandteile sind, insbesondere bei bekannter Überempfindlichkeit gegenüber Primeln.
- bei Kindern mit einmal aufgetretener akuter schwerer Kehlkopfentzündung mit Atemnot.

Besondere Vorsicht bei der Einnahme von Jauntaler Gripptee ist erforderlich

Bei Patienten mit

Asthma

- Gastritis oder Magengeschwüren
- bestehenden Herzerkrankungen oder Blutdruckschwankungen

ist Vorsicht geboten.

Bei Auftreten von Atemnot, eitrigem Husten, anhaltendem Fieber über 39°C, oder gleichzeitigen schweren Kopfschmerzen oder Verschlechterung des Allgemeinzustandes, ist der Arzt zu verständigen.

Bei Einnahme von Jauntaler Grippetee mit anderen Arzneimitteln

Es wird ein Abstand von mindestens einer Stunde zwischen der Anwendung von Jauntaler Grippetee und der Einnahme anderer Medikamente empfohlen, da die Aufnahme anderer, gleichzeitig eingenommener Arzneimittel verzögert werden kann.

Schwangerschaft und Stillzeit

Da keine ausreichenden Daten vorliegen, kann die Anwendung von Jauntaler Grippetee während der Schwangerschaft und in der Stillzeit nicht empfohlen werden.

WIE IST JAUNTALER GRIPPETEE ANZUWENDEN?

Zur Einnahme nach Bereitung eines Aufgusses.

Für eine Tasse werden 2 Teelöffel Tee mit siedendem Wasser (150 ml) übergossen, bedeckt etwa 10 Minuten stehengelassen und dann abgeseiht.

Erwachsene und Jugendliche ab 12 Jahren:

Mehrmals täglich 1-2 Tassen frisch zubereiteten Tee möglichst heiß, nach Belieben gesüßt oder ungesüßt, trinken.

Zur Unterstützung der Wirkung ist auf eine zusätzliche ausreichende Flüssigkeitszufuhr zu achten.

Die Anwendungsdauer sollte nicht länger als 2 Wochen betragen.

Wenn Sie weitere Fragen zur Anwendung von Jauntaler Grippetee haben, fragen Sie Ihren Arzt oder Apotheker.

WELCHE NEBENWIRKUNGEN SIND MÖGLICH?

In Einzelfällen können allergische Reaktion, Magenbeschwerden, Übelkeit und Erbrechen

auftreten.

Informieren Sie bitte Ihren Arzt oder Apotheker, wenn eine der aufgeführten

Nebenwirkungen Sie erheblich beeinträchtigt, oder Sie Nebenwirkungen bemerken, die nicht

in dieser Gebrauchsinformation angegeben sind.

WIE IST JAUNTALER GRIPPTEE AUFZUBEWAHREN?

Vor Licht und Feuchtigkeit geschützt aufbewahren.

Arzneimittel für Kinder unzugänglich aufbewahren.

Sie dürfen das Arzneimittel nach dem angegebenen Verfalldatum nicht mehr anwenden.

WEITERE INFORMATIONEN

Was Jauntaler Grippetee enthält

100 g enthalten: Holunderblüten 15 g, Lindenblüten 30 g, Primelwurzel 15 g, Weißdornblätter

mit Blüten 25 g, Spitzwegerichblätter 15 g.

Packungsgröße: 70 g

Registrierungsinhaber und Hersteller:

Jauntal-Apotheke Dr. Klaus Bauer e.U.

Bleiburger Straße 16

9141 Eberndorf

Reg.Nr. APO-5-xxxxx

Diese Gebrauchsinformation wurde zuletzt genehmigt im